Вариант 4
Задача 1
На основании данных о демографической ситуации по выбороч​ной совокупности регионов Центрального федерального округа необходимо определить степень взаимосвязи между коэффициентом рож​даемости и ВРП на душу населения, исчислив эмпирическое корреляционное отношение. Сделать выводы. Определите тесноту связи между коэффициентом рождаемости и ВРП, используя коэффициенты ранговой корреляции Спирмэна, Кендалла, Фехнера.

	№ п/п
	Область
	Численность населения, чел.
	Численность

родившихся,

в 2007 г., чел.
	Валовой

региональный

продукт, в 2007 

млн. руб.



	
	
	1.01.2007 г
	1.01.2008 г
	
	

	1
	Белгородская область
	1513620
	1519137
	16790
	241687.7

	2
	Брянская 
	1317589
	1308479
	14259
	106144.3

	3
	Владимирская область
	1459574
	1449475
	15569
	148294.2

	4
	Воронежская область
	2294616
	2280406
	22361
	228666.4

	5
	Ивановская область
	1087886
	1079605
	11138
	75785.1

	6
	Калужская
	1008968
	1005648
	10491
	114449.2

	7
	Костромская область
	702209
	697043
	7839
	68578.5

	8
	Курская 
	1170730
	1162475
	12435
	132106.6

	9
	Липецкая
	1173870
	1168814
	12585
	213774.0

	10
	Московская область
	6645672
	6672773
	70322
	1306077.0

	11
	Орловская 
	826588
	821934
	8353
	79790.5

	12
	Рязанская 
	1172325
	1164530
	11702
	126103.4

	13
	Смоленская область
	993514
	983227
	9931
	99140.8

	14
	Тамбовская область
	1117119
	1106035
	10169
	107595.7

	15
	Тверская
	1390444
	1379542
	14747
	158882.9

	16
	Тульская 
	1580531
	1566295
	14112
	176866.0

	17
	Ярославская область
	1320140
	1315005
	13642
	189980.0

	
	Центральный федеральный округ
	37218058
	26680423
	384226
	10305111.2


Задача 2

       По данным, характеризующим групповые индексы цен, определите: 1) в каком полугодии инфляция была выше и по какой  группе товаров и услуг цены росли быстрее; 

 2) какой месяц в 1-ом полугодии выделяется максимальным ростом цен.
Изменение потребительских цен РФ в 2012 г. по сравнению с декабрем 2011 г. (%):

	Месяц
	продовольственные товары
	непродовольственные товары

	Январь
	100,8 
	100,4

	Февраль
	101,5
	100,7

	Март
	102,3
	101,2

	Апрель
	102,5
	101,6

	Май
	103,1
	102,0

	Июнь
	104,8
	102,2

	Декабрь 
	107,5
	105,2


Задача 3

Объем платных услуг, оказанных  населению  РФ в 2009 г. характеризуется:
	
	В процентах (в сопоставимых ценах)

	
	к соответствующему периоду   предыдущего года
	к предыдущему периоду 

	Январь
	100,4
	85,0

	Февраль
	98,5
	100,2

	Март
	98,6
	104,9

	Апрель
	96,2
	99,5

	Май
	94,8
	99,8

	Июнь
	95,2
	105,0

	Июль
	93,0
	100,4

	Август
	94,2
	97,3

	Сентябрь
	93,7
	100,3

	Октябрь 
	93,2
	100,5

	Ноябрь
	95,3
	99,8

	Декабрь 
	98,3
	107,6


1) Выяснить, носят ли платные услуги населению сезонный характер.
2) Рассчитать средние производные показатели, характеризующие изменение платных услуг в 2009 г., если известно, что объем платных услуг в текущих ценах  в 2009 г. составил 4.504.455  млн. руб, индекс потребительских цен на услуги  по Российской Федерации по сравнению с 2008 г. вырос на 11,6 %.

Задача 4
Изменение цен на рынке автомобильного топлива в марте 2013 года составило:

	 
	Доля продаж от общего объема
	Среднемесячный  прирост цен за  3 месяца (к декабрю 2012 г.), %
	Средняя цена в марте, 
руб. за литр

	
	Декабрь  2012
	Март  2013
	
	

	Бензин
	 
	 
	 
	 

	марки А-76  (АИ-80)
	20
	21
	0,42
	27,44

	марки АИ-92  (АИ-93)
	28
	26
	1,04
	28,38

	марки АИ-95
	26
	28
	0,81
	30,89

	Дизельное топливо
	26
	25
	0,66
	31,53


Розничная продажа автомобильного топлива в декабре  2012 г. в фактических ценах составила 713 млн руб.  Объем продаж в сопоставимых ценах в марте по сравнению с декабрем вырос на 5 %. Проанализировать динамику средних цен на бензин, рассчитав индексы цен переменного и фиксированного состава, индекс  структуры. Определить абсолютное изменение стоимости продаж бензина в марте по сравнению с декабрем – всего, в том числе в результате изменения средних цен (выделив влияние локального и структурного факторов) и объема продаж в натуральном выражении.

